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Αγαπητοί φίλες και φίλοι, 
Kύριε Δήμαρχε, 
Αγαπητά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Είναι με μεγάλη χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, στην ακριτική κωμόπολη της 
Κύπρου, ανταποκρινόμενος, εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας, στο κάλεσμα του 
Δήμου Δερύνειας στην αποψινή εκδήλωση που πραγματοποιείται με αφορμή τα είκοσι 
χρόνια από την δημιουργία του Δήμου.  
 
Η φετινή, λοιπόν, χρονιά μαρτυρεί την ολοκλήρωση της πορείας ενός κύκλου 20 
συναπτών χρόνων, από τότε που το Συμβούλιο Βελτιώσεως Δερύνειας αναβαθμίστηκε 
σε Δήμο και, ασφαλώς, την ίδια στιγμή, σηματοδοτεί την συνέχιση των προσπαθειών 
και της ευθύνης του Δήμου για περαιτέρω προσφορά και πρόοδο. 
 
Με το δημοψήφισμα του 1993, ποσοστό 74,70% των κατοίκων ψήφισε υπέρ της 
ανακήρυξης της περιοχής Βελτιώσεως Δερύνειας σε Δήμο και στη βάση του 
αποτελέσματος αυτού, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε να κηρύξει την περιοχή 
Δερύνειας σε Δήμο, με το όνομα Δήμος Δερύνειας.  
 
Ανατρέχοντας κάποιος στη διαχρονική πορεία των 20 προηγούμενων χρόνων 
διαπιστώνει, σαφώς, την ομολογουμένως ανοδική και διαχρονικά επιτυχημένη πορεία 
του Δήμου, παρατηρώντας, συνάμα, ότι ο Δήμος Δερύνειας θέτει πάντα μπροστά το 
δικό του όραμα για συνεχή πρόοδο, ανάπτυξη και για βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
κατοίκων του. 
 
Σ΄ αυτή του την πορεία, ο Δήμος Δερύνειας έχει καταφέρει να μετατρέψει τη Δερύνεια              
σ' ένα Δήμο περιβαλλοντικά ευαίσθητο και προοδευτικό μέσω υποδομών αλλά και 
μέσω της φιλοξενίας και της διατήρησης της παράδοσης μας, κάτι που θα πρέπει να 
περηφανεύεται ο κάθε Δερυνειώτης και ο κάθε κύπριος πολίτης, αλλά και ξένος 
επισκέπτης.  
 
Οι δραστηριότητες του Δήμου Δερύνειας κατά τις δύο προηγούμενες δεκαετίες είναι 
πολύπλευρες και το έργο που έχει επιτελεστεί αξιοθαύμαστο. Με τη σύσταση του Δήμου 
Δερύνειας, η δημιουργία Χορευτικού Συγκροτήματος και Θεάτρου δεν απουσίαζαν από 
τους στόχους του, ενώ, με ορόσημο και πάλι την ανακήρυξη της Δερύνειας σε Δήμο, η 
Κοινοτική Βιβλιοθήκη μετονομάστηκε σε Δημοτική και εμπλουτίστηκε με μεγάλο αριθμό 
βιβλίων. Αυτές είναι μόνο λίγες από τις αναρίθμητες δράσεις του φιλοπρόοδου Δήμου 
Δερύνειας στην προσπάθεια του να δημιουργήσει και να διατηρεί μεγάλη παράδοση 
στον τομέα του πολιτισμού. 
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Ωστόσο, αξίζει να σημειωθεί ότι, το όνομα της Δερύνειας έχει δημιουργήσει παράδοση, 
κατέχοντας την πρώτη θέση στην παραγωγή φράουλας. Το μεγάλο επιτυχημένο 
Παγκύπριο Φεστιβάλ Φράουλας που διοργανώνεται από τη Δερύνεια από το 1999, 
προκαλεί το ενδιαφέρον χιλιάδων επισκεπτών, ντόπιων και ξένων πετυχαίνοντας ώστε, 
να προβάλλεται η πατρίδα μας μέσα από τη διάδοση του προϊόντος, σε συνδυασμό με 
την παρουσίαση ποιοτικού πολιτιστικού και καλλιτεχνικού προγράμματος. 
 
Θέλω να βεβαιώσω ότι, η σημερινή διακυβέρνηση αναγνωρίζει το πολυσήμαντο έργο 
και την πλούσια προσφορά του Δήμου Δερύνειας και στέκεται συμπαραστάτης και 
αρωγός στο πολύπλευρο έργο σας. Παράλληλα, όμως, η Κυβέρνηση γνωρίζει και τα 
προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Δερύνεια, ως απότοκα της 
οικονομικής κρίσης στους τομείς, κυρίως, της παιδείας, της υγείας, της κοινωνικής 
ευημερίας και μέριμνας και ιδιαίτερα τις δυσχέρειες που έχουν προκληθεί στον τομέα 
της ανεργίας και στο στεγαστικό πρόβλημα που μαστίζει τους νέους.  
 
Με την ευκαιρία, θέλω να χαιρετίσω την απόφαση του Δήμου Δερύνειας για απαλλαγή 
φορολογιών στα σκύβαλα και στο κτηματικό φόρο για τα επόμενα τρία χρόνια, σε νεαρά 
ζευγάρια και όχι μόνο, σε περίπτωση που αγοράσουν διαμέρισμα ή κατοικία στο Δήμο 
για ιδιοκατοίκηση. 
 
Τέτοιες ενέργειες, σε συνδυασμό με τις προσπάθειες που καταβάλλονται προς 
εξασφάλιση γης για αυτοστέγαση των νεαρών ζευγαριών και παράλληλα με τις 
προσπάθειες που καταβάλλει η κυβέρνηση για αξιοποίηση γης εντός των Βρετανικών 
βάσεων Δεκέλειας, συνιστούν αισιοδοξία και ελπίδα στους νέους Δερυνειώτες. 
 

Πρόσθετα, οφείλω να τονίσω τις προσπάθειες που καταβάλλει η κυβέρνηση για 
καλύτερη και πιο αποτελεσματική λειτουργία της τοπικής αυτοδιοίκησης, με μειωμένο 
κόστος και ποιοτικά αναβαθμισμένες υπηρεσίες. Η μεταρρύθμιση της τοπικής 
αυτοδιοίκησης καθίσταται σήμερα περισσότερο αναγκαία και επιτακτική από άλλοτε. 
Ήδη, μόλις χτες, η Κυβέρνηση, για σκοπούς διαφάνειας αλλά και ενημέρωσης του 
πολίτη, έχει δώσει στη δημοσιότητα το σχετικό προσχέδιο Νομοσχεδίου, το οποίο έχει 
ετοιμαστεί στη βάση μελετών εμπειρογνωμόνων και το οποίο, ασφαλώς, θα αποτελέσει 
τη βάση για ουσιαστικό διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς προς επίτευξη 
των επιδιωκόμενων στόχων. 
 
Την ίδια όμως στιγμή, θέλω να σας διαβεβαιώσω πως, η Κυβέρνηση δεν λησμονά τις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο Δήμος Δερύνειας με τη συνεχιζόμενη, για 40 τώρα 
χρόνια,  ημικατοχή και τις συνεπαγόμενες επιπτώσεις της τουρκικής εισβολής.  
 
Η σημερινή διακυβέρνηση, μέσα από συντονισμένες ενέργειες και συγκεκριμένη 
στρατηγική, εργάζεται για επίτευξη μιας λειτουργικής και βιώσιμης λύσης, που θα 
τερματίζει την κατοχή και θα διασφαλίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές 
ελευθερίες του συνόλου των νομίμων πολιτών. Μια λύση, που θα επανενώσει τον λαό 
και θα διαλύσει τα οδοφράγματα και τα παρατηρητήρια και θα δημιουργήσει τις 
προϋποθέσεις για μετατροπή της Κύπρου σε μια σύγχρονη, αξιόπιστη και ευρωπαϊκή 
χώρα.  
 
Σήμερα, μετά από επίμονες προσπάθειες του Προέδρου της Δημοκρατίας και της 
κυβέρνησης, έχουν δημιουργηθεί οι συνθήκες για τη διεξαγωγή μιας διαδικασίας που να 
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οδηγεί στον τερματισμό του απαράδεκτου κατοχικού στάτους κβο και θα επιτρέπει στις 
νέες γενιές να συμβιώσουν σε συνθήκες ασφάλειας, ανάπτυξης, ευημερίας και ειρήνης. 
 

Καταλήγοντας, θέλω να συγχαρώ με ιδιαίτερη θέρμη τον Δήμαρχο Δερύνειας κ. Άντρο 
Καραγιάννη, και όλους όσοι συνέβαλαν στην πραγματοποίηση αυτής της εκδήλωσης 
και να ευχηθώ, εκ βάθους, όπως η επόμενη εκδήλωση του Δήμου Δερύνειας 
πραγματοποιηθεί χωρίς το οδόφραγμα και χωρίς το συρματόπλεγμα του Αττίλα, που 
από το 1974 στερεί τη θαλασσοφίλητη Δερύνεια από την επαφή και την επικοινωνία της 
με την ιστορική και άλλοτε κοσμοπολίτικη πόλη του Ευαγόρα, την Αμμόχωστο.  
 
Να ευχηθώ, τέλος, δύναμη και καλή συνέχεια στο πολλαπλό έργο που επιτελείτε.  
 


